KIEDY KUPIC DREWNO

Drewno sprzedawane jest przez caty rok ale
pamietajmy, ze przed spaleniem powinno by¢
»sezonowane” tzn. minimum 1 rok (najlepiej
dwa lata) sktadowane pod zadaszeniem w
przewiewnym miejscu. Drewno opatowe
powstaje sukcesywnie podczas pozyskiwania
drewna na cele przemystowe.

JAKIE DREWNO KUPIC

Nie zawsze kazdy gatunek drewna jest dostepny,
jednak nalezy wiedzie¢, ze wartos¢ opatowa
1 metra szesciennego dla drewna suchego
ksztattuje sie nastepujaco:

buk -3 091 Kcal/m3
jesion -2 943 Kcal/m3
brzoza -2 840 Kcal/m?3
dab -2 803 Kcal/m3
modrzew -2 528 Kcal/m3
sosna — 2382 Kcal/m3
olcha -2 101 Kcal/m?3
Swierk — 1987 Kcal/m3
jodta —1 889 Kcal/m3
topola — 1724 Kcal/m?3

(wg. L. Monkielewicz, H. Pflaum Uzytkowanie Lasu PWRIL 1967)

WARTOSC OPALOWA WPEYWA NA CENE DREWNA!

NA STRONIE WWW W CENNIKU PODANE SA
SYMBOLE S2A, S4 CO ONE OZNACZAJA?
Symbole te okreslone przez Polskie Normy
oznaczajg jakos¢ drewnai jego Srednice.

Dla drewna opatowego stosujemy symbol S4.
Swietnie do kominka nadaje sie réwniez
drewno o symbolu S2A, czyli potocznie

tzw. ,papieréwka”.

S w symbolu oznacza, ze minimalna $rednica
wynosi 7 centymetrow.

DLACZEGO KUPOWAC S2A SKORO S4 JEST
TANSZE?

Drewno S4 nadaje sie tylko na opat ze wzgledu
na dopuszczalng zgnilizne (do 50%). Drewno
S2A ,papieréwka” jest wolne od zgnilizny, ma
wiec wyzszg wartos¢ opatowa.

Dodatkowo pozyskuje sie znacznie wiecej drewna
S2A niz S4, wiec jest tatwiej dostepne.

A GALEZIE?

Po zasadniczej wyrdbce drewna na danej
pozycji mozliwe jest pozyskanie kosztem
nabywcy drewna matowymiarowego, symbol
M2 o srednicy dolnej w korze do 7cm.

CO TO JEST 1m3 DREWNA?

Metr sze$cienny (m3) jest jednostka objetosci
zdefiniowang jako objetosé szescianu o
krawedzi dtugosci jednego metra
1m3=1Imx1mx1im.

Dla drewna utozonego w stosach w lesie, po pomiarze
dtugosci, szerokosci i wysokosci otrzymujemy metr

przestrzenny, ktory nastepnie jest przeliczany
przez wspétczynnik zamienny aby otrzymac metr
szescienny. Czyli po przeliczeniu otrzymujemy

mase drewna bez kory i powietrza jak w rycinie ponize;j.
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TO SKAD MAM WIEDZIEC, ZE TO JUZ METR
SZESCIENNY?
Okresla to Polska Norma, wspotczynniki
zamienne sg uzaleznione od dtugosci, gatunku
i sortymentu.
np. BK, SO, MD, DG S4 do 1,5 m dt. — 0,65

BK, GB do 1,50 m dt. — 0,70
OFERUJA MI DREWNO W ,,KUBIKACH”
CO TO ZA JEDNOSTKA?
Kubik to tradycyjne okreslenie i oznacza to samo
co metr szescienny.

ZYCZYMY UDANYCH ZAKUPOW
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